

# ROMÂNIA



## MINISTERUL AFACERILOR INTERNE INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BOTOȘANI

Nr. 4639 / 21.04.2016

**Informare cu privire la punerea în aplicare și respectarea de către instituțiile publice membre ale Colegiului Prefectural al Județului Botoșani a „Memorandumului pe tema creșterii transparenței și standardizării afișării informațiilor de interes public”, inițiat de Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic și Cancelaria Primului Ministru.**

În data de 20 aprilie Instituția Prefectului a verificat modul în care instituțiile deconcentrate și celelalte organisme cu structuri teritoriale îndeplinesc cerințele din „**Memorandumului pe tema creșterii transparenței și standardizării afișării informațiilor de interes public**”, inițiat de Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic și Cancelaria Primului Ministru.

În documentația aprobată în cadrul ședinței de Guvern din 2 martie 2016, sunt câteva solicitări privind afișarea și modalitatea de afișare a unor informații strict necesare pe site-ul unei instituții publice, precum și o procedură de urmat pentru ca paginile web să fie permanent actualizate, astfel încât cetățeanul să găsească toate informațiile de care are nevoie, iar instituțiile să arate că nu au nimic de ascuns.

Acum câteva zile Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic a publicat rezultatele unei astfel de evaluări realizate la nivel național, în atenție fiind ministerele dar și câteva instituții subordonate.

Trebuie lăudați colegii de la Prefectură pentru că Botoșaniul este printre cele **4 prefecturi** care s-au conformat 100% ca structură și conținut al site-ului cu cerințele transparenței.

Alte două instituții publice din Botoșani apar, însă în zona „gri” a raportului, din cauza informațiilor incomplete de pe site sau a secțiunilor nefuncționale. Este vorba despre Inspectoratul Școlar al județului și Direcția Județeană pentru Sport și Tineret.

Verificarea exhaustivă a paginilor web ale instituțiilor deconcentrate, făcută de către specialiștii de la Instituția Prefectului arată, însă, că doar **10 instituții s-au conformat** memorandumului – măcar în ceea ce privește conținutul site-urilor. Este vorba despre: Inspectoratul de Poliție, Inspectoratul pentru Situații de Urgență, Inspectoratul de Jandarmi, Direcția de Statistică, Casa Județeană de Pensii, Inspectoratul Teritorial de Muncă, Agenția pentru Plăți și Inspecție Socială, Casa Corpului Didactic, Agenția pentru Protecția Mediului și Direcția Agricolă.

**Grav este că 17 instituții nu au nici la această oră un site propriu**, pe care să poată fi găsite mai mult decât adresa poștală și, eventual, numărul de telefon sau fax. Este situația birourilor vamale, Oficiului de Cadastru, ANRSC, Oficiului pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, Secției de Drumuri Naționale, Oficiul de Zootehnie, ARR-ului, RAR-ului, ISCTR-ului, Unitatea de Îmbunătățiri

Funciare, Comisariatului pentru Protecția Consumatorilor, Serviciului de Metrologie și Oficiului de Poștă.

Site-uri cu informații incomplete sau neactualizate au Poliția de Frontieră, Centrul Antidrog, Serviciul Arhivelor Naționale, Administrația Județeană a Finanțelor Publice, DSVSA, ADS, Inspectoratul în Construcții, DSP, CJAS, AJOFM, ISJ și Direcția pentru Tineret (așa cum a apărut și la nivel național), Clubul Sportiv, Garda de Mediu și SGA. (în total: 14 instituții) Lipsesc așadar diverse categorii de informații, unele dintre ele strict necesare – precum persoanele din conducere, programul de audiență al acestora, purtătorul de cuvânt, bugetele, achizițiile publice, declarațiile de avere, salariile, etc.

În multe cazuri, explicația constă în faptul că site-ul este gestionat și up-datat de la centru. Vă rog, totuși, să semnalati dumneavoastră carențele paginilor web și să trimiteți informațiile care lipsesc către forurile superioare, cu precizarea „pentru legea 544” și conform Memorandumul transparenței și s-ar putea să aveți surpriza să fie publicate. Pentru că **Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic** va face diligențele necesare și la București, întrucât, după cum ați putut observa, Guvernul Cioloș pune un accent deosebit pe transparență.

Din verificările făcute la nivel central, cele mai mari restanțe de transparență le au Ministerul Sănătății, cel al Fondurilor Europene și Ministerul Educației. Ministerul de Finanțe și cel al Afacerilor Interne au un grad de 90% de conformare ca structură și conținut al site-urilor.

**Prefect,  
Dan Nechifor**

